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Ata da oitava sessão ordinária do segundo período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos vinte dias do mês de setembro do ano dois mil e vinte e um, às oito horas 

e trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza, que 

fez a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na 

ata dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, apresentando 

o Requerimento Nº 066/2021 dos Vereadores Sebastião Nunes de Sales e 

Maria Luciana Lima Pessoa para colocação de um coletor de lixo na PE-275, 

nas proximidades da Comunidade Logradouro, Indicações Nº 030 e 031 do 

Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, pela instalação de cerca 

elétrica na murada do cemitério local e pela criação de um Centro de Práticas 

Esportivas ao ar livre, no terreno defronte ao Ginásio de Esportes, com a 

palavra, o Sr. Vereador  Joel Gomes Pessôa cita preocupação com a grande 

especulação financeira nesta cidade em relação à venda de terrenos de 

construção, onde são praticados valores absurdos, o Sr. vereador Jefferson 

Plécio Galvão pede um aparte, concedido, afirma ocorrer por conta da 

ilegalidade dos loteamentos, aqui não tem padrão e legalidade nenhuma, e 

infelizmente quem tem terreno com documento se aproveita e coloca preço 

abusivo porque não tem concorrência, sabendo que o município poderia se 

preocupar com isso, o Sr. vereador aparteado alerta que essa irregularidade é 

vista em todos os locais, já comprovando isso também que a zona urbana 

aumentou, e tudo isso delineado para construção, mas infelizmente está 

ocorrendo a prática de preços absurdos, então essa codificação deve mudar, 

inclusive com a cobrança do imposto progressivo dos terrenos na zona urbana 

sem construção, o Sr. presidente ainda adianta outro fato que é o descaso com 

a limpeza e manutenção dos terrenos, pois a obrigação é do proprietário, em 

seguida o Vereador Danilo Augusto solicitou moção de pesar pelo 

falecimento do radialista Anchieta Santos, lamentando a perda desse grande 

comunicador, profissional imparcial que trazia notícias ao povo da região, cita 

demandas a pedido da população, solicitando um projeto da transferência dos 

recurso do transporte universitário, já que o anterior só tinha vigência até 

2020, porque segundo informações o gestor já sinaliza que não irá dispor, o 

Sr. presidente cita que já houve reunião, sendo disponibilizada outra solução, 

então aguardemos o recomeço das aulas, o Sr. Vereador Antonio Valmir 

Batista Tunú pede um aparte, concedido, alerta que também tem recebido 

queixas e está do lado dos estudantes, e a maneira mais fácil seria com o 

veículo, o Sr. Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, 
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destaca a importância do debate, mas seria desnecessário se fosse visto que é 

um direito dos estudantes, faltando então bom senso da gestão, segundo a Sra. 

Vice-presidente, o gestor relatou que já foi sanado parte do problema, o Sr. 

Vereador aparteado afirma que foi procurado pelos estudantes de Patos, e 

que os de Arcoverde desistiram  por falta de apoio e a melhor solução seria 

garantir o recurso, e que se colocasse pelo menos pra Patos, já que a demanda 

é maior e as mensalidades também, ira também solicitar da secretaria de 

educação, sabendo que há dotação orçamentária, com aparte,  o vereador 

Domenico Perazzo cita que preocupa a desistência destes alunos, porque do 

executivo não vem nada concreto, o Vereador aparteado ainda convida a 

todos para visitarem as escolas do município neste retorno às aulas, 

apresentando também ao povo as informações, a Sra. 1ª secretária pede um 

aparte, concedido, cita que as escolas estão abertas a todos, até pra ver o olhar 

de fora, percebendo e aceitando as dificuldades, e em relação ao transporte 

escolar, é necessário buscar uma solução, sabendo que já teve alguma reunião 

com o gestor, e seja como for o importante é que esses alunos cheguem aos 

seus estudos, o Sr. Vereador aparteado cita que o valor do auxílio também 

deve ser corrigido e  cobra novamente uma atenção sobre a situação do 

cemitério local, que se torna alojamento de pessoas de fora, ocorrendo o furto 

ainda de peças e materiais, sendo preocupante também para as pessoas que 

moram nas imediações a presença destas pessoas, muitos usuários de drogas, 

e sugere ao poder público que se coloque a cerca elétrica, está solicitando 

também que se passe a patrol na olaria, já preparando pra ficar uma estrada 

transitável no futuro, o Sr. presidente relata que é preocupação do Executivo,  

e uma das soluções seria fazer mais ronda ao redor, e havendo suspeita, abrir 

e verificar, sabendo que o pedido é pertinente, prosseguindo, o Sr. Vereador 

Domênico de Siqueira Perazzo aplaude a permanência da nossa comarca, 

agradecendo a luta e o apoio de todos, sabendo que haveria um prejuízo muito 

grande, informa sobre tratativas para implantação do Programa Mãe Coruja, 

com uma contra-partida da prefeitura, consta ainda votos de pesar pela perda 

de Antonia Daniel e Maria de Zé Belo, em seguida o vereador Sebastião 

Nunes de Sales prestou solidariedade pelo falecimento de seu Leó, e justifica 

o requerimento solicitando coletor de lixo nas proximidades da PE 275, onde 

as pessoas depositam lixo provocando polução ambiental e visual, e fala a 

questão dos loteamentos, sabendo que existe preocupação do município, 

tendo já contratado até profissional para isso, a questão é que os donos  

querem só vender sem dotar os loteamentos de nenhuma estrutura, realmente 

não existe a vontade de resolver, sobre o auxílio para os universitários, o que 
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existe é a dotação orçamentário e a  questão está sendo sanada, lembrando 

que os ônibus do FNDE são programados apenas para transportar os alunos 

da zona rural, e dos demais lugares será chegado a um denominador comum, 

da estrada da olaria, existe já o requerimento pra fazer a ligação ao lado da via 

de pedestres, estando só aguardando a máquina, em seguida a Sra. Vice- 

presidente cita a volta as aulas, elogiando a preocupação com a segurança 

desses alunos, cita ainda emenda do Gonzaga Patriota para pavimentação de 

algumas ruas, e da já empenhada e será pago, e ainda de praça para Santa Rita, 

ficando feliz pela contribuição de todos, o Sr. Vereador Sebastião Nunes de 

Sales pede um aparte, concedido, informa que juntamente com a Sra. 1ª 

Secretária apoiando o deputado Diogo Morais, que já fazendo  intervenções 

junto ao FEM, prosseguindo, a Sra. 1ª Secretária pede a Deus que abençoe a 

cada professor pela volta as escolas, para fazer o melhor pelos estudantes de 

nosso Município, a mesma cita o texto de agradecimento da família de 

Henrique Pessoa e agradece a todos que participaram da missa, aos vaqueiros 

que representam o povo sertanejo de verdade, o Sr. Vereador Danilo Augusto 

Oliveira Pereira Nunes sente-se honrado pelo agradecimento da família, que 

ficou satisfeita com o evento com sua organização, e que movimentou a 

economia do município, em seguida, foram aprovados os requerimentos 

apresentados nesta data, ficando as demais matérias para apreciação; nada 

mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a presente ata a Sra. 1ª Secretária 

e demais Vereadores desta Casa de Leis. a) Maria Luciana Lima Pessoa, Arlã 

Markson Gomes de Souza, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir 

Batista Tunú, Sebastião Nunes de Sales, Domenico de Siqueira Perazzo, 

Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira Nunes, Joel 

Gomes Pessôa. 

 

 

 

 

 

 

 


